

「2011胡潤藝術榜」發布 范曾登頂

香港文匯報訊(記者 何玫、范廉君 三亞報道)《2011胡潤藝術榜》31日在三亞發布,73歲的國畫藝術家范曾以3.9億元的總成交額首次登上「胡潤藝術榜」榜首,這也是首次由國畫藝術家領銜在世國寶藝術家;67歲的崔如琢與90歲的趙無極分列二、三。



2010年范曾獲薩科齊頒發法國榮譽軍團騎士勳章。資料圖片

今年是胡潤研究院連續第4年發布「胡潤藝術榜」。隨着中國企業家對藝術品興趣的逐年上升,「胡潤藝術榜」旨在為企業家們提供一個藝術品收藏的標桿。近年來選擇藝術品投資的富豪上升很快,在收藏方面,除了手錶、珠寶仍受到最多富豪的青睞之外,古代字畫排名第二,比收藏當代藝術的富豪多出1倍。



2010年,中國畫壇痛失大師吳冠中。資料圖片

范曾去年三作品超千萬

據報道,范曾的作品2010年公開拍賣總成交額比上年增長163%,達到3.9億元,其中包括3件成交價格超過千萬元的作品,包括:由中國嘉德拍出的1988年作《竹林七賢圖(橫幅)》(1,568萬元)、由北京九歌拍出的1982年作《載歌行(鏡心)》(1,568萬元)和2002年作《日出東南隅(鏡心)》(1,344萬元)。

土甲總成交額20億

此次國畫總成交額首次超過油畫,上榜國畫藝術家的總成交額比油畫藝術家多2,597萬元,約佔整個榜單總成交額的一半。14位國寶藝術家總成交額超過1億。前10名國寶藝術家總成交額翻番至20億元,上榜門檻為1,962萬元,比《2010胡潤藝術榜》上升1.1倍。

三國寶藝術家逝世

與《2010胡潤藝術榜》相比,共有15位藝術家未登上《2011胡潤藝術榜》。其中,吳冠中、劉旦宅及妻師白三位國寶藝術家逝世。據悉,《2011胡潤藝術榜》是根據2010年度公開拍賣市場作品總成交額為中國在世藝術家排名。上榜藝術家均為在世的中國大陸及港澳台藝術家。



2010年范曾的《竹林七賢》拍出1,568萬元天價。資料圖片

2011胡潤藝術榜前十名

排名	藝術家	總成交額(萬元)
1	范曾	38,982
2	崔如琢	35,048
3	趙無極	33,994
4	曾梵志	21,595
5	朱銘	14,922
6	何家英	14,009
7	劉小東	13,602
8	王沂東	13,558
9	張曉剛	13,074
10	劉文西	11,915

河南挖出清代「政務公開」碑

香港文匯報訊(記者 威紅麗、朱娟、刁士雙 鄭州報道)近日,河南登封市石道鄉後河村出土一塊「邑侯陽湖呂老父印承基字子俞德政碑」。該石碑上將耕地納糧、水利建設、祭祀神廟、市場物價、各種稅收及官府派差等各項公共事務公之於眾。用現在的說法叫政務公開,老百姓俗稱派差碑。據了解,此碑系內地目前發現的唯一一塊古代「政務公開」碑。

登封市嵩山文化研究會副會長常松木表示,這是清朝咸豐五年七月初一,也就是1855年8月30日,登封縣7個鄉鎮的老百姓為知縣呂承基立的功德碑。據了解,該碑內容標題為「所定大糧河工幫價清項雜派差務章程附列」。常松木介紹,從碑文不難看出,清咸豐五年,登封知縣呂承基非常關注「三農」問題,而且政府辦公人員下鄉檢查、調研、公辦等費用每年都有嚴格的規定。「從這塊碑來看,登封歷史上就不搞亂攤派!」據當地一位村民說。

25歲君子蘭 開花61朵



近日,家住武漢洪山的沈先生養的一株君子蘭長出了兩個花莖,開出了61朵花(見圖),令人稱奇。

30日,記者在沈先生家見到了這株君子蘭。整株花高約70厘米,葉片翠綠、長勢旺盛,兩根拇指粗的花莖並列在葉片中間,其中一支花莖還分出了兩個花頭。

沈先生說,這盆君子蘭是從他父親手裡傳下來的,在他家至少有25年的歷史了,長出兩支花莖的情況還是頭一回。記者仔細地數了一下,兩支花莖上的花朵數分別為33和28。武漢植物園專家介紹,普通君子蘭一般都是一個花莖,開花10到20朵,這株君子蘭開花多出幾倍,在國內比較少見。其原因,一是花主的精心栽培使它發揮出了本身的潛能;另一個是變異,跟氣候也有關係。



周恩來在上海地下工作期間蓄起了大鬍子。網上圖片

細數歷史人物的那些「綽號」

何謂「雅號」?「雅號」就「綽號」而言,即「外號」。本文所說的一些著名共產黨人的「外號」不含有「憎惡或開玩笑的意味」。下面筆者將所搜集到的一些著名共產黨人的「雅號」的由來實錄如下,以饗讀者。

毛澤東曾有「毛奇」的雅號。在湖南省立第一師範學校讀書時,毛澤東常對同學說,大丈夫要為天下奇,讀奇書,交奇友,做奇事,做個奇男子。因此,同學們就送給他一個雅號叫「毛奇」。其實,「毛奇」(德文為MOLKT,音譯為毛奇)是德國一位富有文韜武略的著名將軍的名字,同學們給他取了這個語意雙關的雅號,表明學生時代的毛澤東已志向非凡,才華超群。歷史已經證明,毛澤東無論是在青少年時期,還是在漫長的革命生涯中,不但為中國人民立了奇功,而且還在世界上創造了奇舉,此雅號是受之無愧的。

周恩來雅號「鬍公」

周恩來的雅號是「鬍公」。周恩來1921年加入中國共產黨。新中國成立後一直擔任政府總理,兼任過外交部長,並任中共中央軍委副主席等職。是中國共產黨第八屆、十屆中央委員會副主席。這個雅號是他1928年開始在上海任中共中央組織部部長,中央軍委書記,從事黨的地下工作時獲得的。當時,環境險惡,周恩來以他過人的機智和冷靜,積累了豐富的地下工作經驗。由於社會上認識他的人太多,除了特殊情況,周恩來嚴格地把自己外出的時間限制在早晨7時以前和晚上6時以後。他對上海的街道里弄進行過仔細的研究,盡量少走大街,多穿小弄堂,也不搭乘電車或到公共場所去。通常,他化裝成上海灘隨處可見的商人,後來又蓄起了長鬍,因此在黨內留下了「鬍公」的雅號。

張聞天人稱「開明君主」

張聞天的雅號是「開明君主」。張聞天1925年加入中國共產黨。在1935年的遵義會議上贊成毛澤東的正確主張。遵義會議後,1935年2月代替博古在中共中央負總責。新中國成立後曾任中國駐蘇聯大使、外交部副部長。1959年,在中共八屆八中全會上,被錯定為「彭德懷、黃克誠、張聞天、周小舟反黨集團」成員。1960年11月起任中國科學院經濟研究所特約研究員。「文革」中被迫害。1979年8月中共中央對其冤案予以平反昭雪。1943年,毛澤東在延安稱讚張聞天的人品與工作時說:「洛甫這個人是不爭權的,是個好同志」;「洛甫這個人很講民主,延安整風以前他是中央總負責人,我封他一個雅號,叫『開明君主』」。從那以後,張聞天就有了「開明君主」的雅號。(八一)

■摘自:人民網

半百「潮姐」輪滑通勤



上下班常被堵在路上,騎自行車、電動車又怕被偷,不少上班族有這個煩惱。但湖北武漢47歲的「潮姐」王桂香,比起坐巴士、騎車的同事,出門晚,回家早,又不費心思防盜——她滑輪滑上下班(見圖)。

王桂香2004年開始學輪滑。當時她看到媒體報道,不少六七十歲的爺爺婆婆都練成了輪滑高手,「我年紀比他們小多了,可以玩得更好」。為了練會輪滑,她混在少男少女中間,在溜冰場「偷師」,跟頭不知道摔了多少,終於學會了「倒滑」、「單飛燕」、「馬蹄步」等不少花樣步法。

扮新潮 似廿歲

「學了就要用!」121菜場是當地最便宜的菜場之一,王桂香滑着輪滑去買菜。2006年起,她又開始輪滑上下班。單程十來公里的路程,她40分鐘就到了,比坐公交、騎自行車都快,又不用擔心車輛被盜。時間長了,王桂香是「輪滑達人」的消息,在鄰居、同事中不脛而走。上次,一個騎電動車的男士追上王桂香,索要電話號碼,也想學輪滑。王桂香也越來越潮,頭巾中都有數十條,五顏六色的運動裝也有不少,一身打扮看上去像20來歲。

■《楚天都市報》

http://www.wenweipo.com

工商資訊

第三世多杰羌佛獲頒「2010年世界和平獎」

世界和平獎頒獎委員會於日前正式宣布第三世多杰羌佛和前美國國會議員、國會外交委員會主席本傑明·格爾曼為2010年世界和平獎得獎者。第三世多杰羌佛是首位佛教領袖獲得此項殊榮,頒獎典禮將於今年五月在美國國會舉行。

由世界和平使節團頒發的世界和平獎,是一個聲譽卓著及國際公認的權威獎項,獲獎者必須對世界和平作出巨大貢獻,如消弭戰亂、減少飢荒、促進人類發展等。而今年獲獎名單公佈後,世界著名媒體均指出,第三世多杰羌佛在世界範圍內無私地奉獻,拯救他人;他的智慧和慈悲包容所有的民族、種族、文化和宗教;無論他走到哪裡,他的謙遜和慈悲帶給人們團結;同時,第三世多杰羌佛還是一位傑出的藝術家,通過他的教導、實踐、藝術和詩詞,為人類指出了一條非暴力、慈善和愛的光明大道。

今年8月,世界佛教界將會在香港舉行一連兩天的重量級佛教會議,這項會議是由總部設於美國舊金山的國際佛教僧尼總會主辦的交流研討會,旨在研究學習第三世多杰羌佛思想,屆時將有二千多家佛教團體機構與會,參加者的地域涵蓋泰國、馬來西亞、越南、美國、加拿大、中國內地和香港、台灣等國家和地區。

■第三世多杰羌佛獲頒「2010年世界和平獎」

AXA與願望成真基金再度合作 籌款支持重病小孩達成願望

AXA國衛保險有限公司 (AXA) 日前宣布與願望成真基金再度合作,由2011年4月1日起至6月27日,透過AXA慈善合作夥伴成功投保AXA指定之產品,AXA將按每份訂立之保單捐出港幣300元予願望成真基金,支持飽受重病折磨的小孩達成願望。

是次項目的慈善合作夥伴包括AXA及其中五家中介人網絡分銷夥伴——中原理財、康宏理財服務、美聯金融集團、御峰理財及新鴻基金集團。

AXA香港行政總裁夏偉信表示:「集團去年推出危疾保險產品時,首次與願望成真基金合作,為其籌得及捐贈78萬港元善款,促使客戶為自己及家人提供保障的同時,亦為多名患有嚴重疾病的兒童達成願望。AXA今年將繼續秉承集團一貫引領新標準的理念,將愛心化成行動,為更多懷有願望的家庭帶來正能量及喜悅。」

AXA退休及中介人銷售拓展總監李秉熙表示:「是次與多間分銷夥伴的慈善合作項目,一方面鼓勵市民為未來的目標儲蓄或投資,另一方面藉此與客戶攜手發揮助人自助的精神,關愛社群。今年,AXA將繼續積極擴大中介人銷售網絡的規模,並增強中介人銷售從業員之培訓,引領專業服務新標準。同時,AXA亦會進一步擴大產品範圍,為客戶及中介人網絡提供具備競爭力的產品和多元化服務,務求成為中介人市場的首選合作夥伴。」

善款助病童實現夢想

直至目前為止,AXA於2010年所籌得的善款已為7名患有重病的小孩實現夢想,當中包括親臨以色列體驗耶穌所行的苦路、到外地探望祖母、購買閱讀機及電腦等。AXA希望這項別具意義的愛心計劃可以得以延續,今年與願望成真基金再度合作,讓客戶在為未來的目標作儲蓄或投資時,亦能為病童達成願望,令他們的人生充滿希望、毅力及歡樂。

此外,AXA為上述慈善項目揭開序幕,贊助由古天樂、吳彥祖及高圓圓主演的《單身男女》首映禮。當晚更邀請了中原理財董事總經理周忠信、康宏理財服務有限公司首席營運總監洗健岷、美聯金融集團業務發展經理譚朗蔚、御峰理財有限公司聯席董事吳子明、新鴻基金集團優越理財市場策劃副總裁蕭美怡及一眾演員一同出席首映禮,藉此進一步鞏固與客戶及分銷商的夥伴關係。

■AXA香港中介人銷售拓展主管馮家智(左四)、香港願望成真基金董事祈愛蘭修女(右三)、五家中介人網絡分銷夥伴代表及一眾演員包括古天樂、吳彥祖及高圓圓為慈善項目揭開序幕。

責任編輯：何全益 版面設計：歐鳳仙

中企協「十二五」講座 北大教授解讀兩會

為慶祝香港中國企業協會成立二十周年,該會日前特邀內地著名經濟學者、北京大學國家發展研究中心副院長姚洋教授來港,參與在德勤·關黃陳方會計師行培訓中心舉行的「2011年全國兩會解讀講座」,向本港的中企高管人員,講解國務院總理溫家寶的政府工作報告中,有關「十二五」規劃經濟發展的內容。

姚洋教授以生動的語言,配以大量數據和分析圖表,向在場約百位中企高管人員,分別從中國經濟增長前景展望、經濟結構失調和如何治理經濟結構三個層面,深入淺出剖析國家經濟未來發展大勢。他認為,中國經濟以出口導向的增長模式,未來不會有大改變,而國家的投資重點,將以非石油的新能源和自主創新技術為主。姚教授並認為,國家應投資具長期效應的人力資本,鼓勵自學,因此舉不付出付維護成本。

年僅47歲的姚洋教授,生於西安市,是內地著名經濟學者,北大學國家發展研究中心副院長,1986年畢業於北大地理系,1989年畢業於北大管理科學中心,獲管理科學碩士學位。1996年畢業於美國威斯康星大學農業與應用經濟學系,獲經濟學博士學位,並任《經濟學季刊》主編,主要研究與教學領域:發展經濟學,制度經濟學,中國農村經濟、國企改制和私營經濟的發展。姚洋著作包括《制度與效率——和諾斯對話》、《自由、公正和制度變遷》、《土地、制度和農業發展》等。

■姚洋教授(右)與香港中國企業協會總裁馮洪章主持講座